

В диссертационный совет Д 212.038.15
при ФГБОУ ВО «Воронежский государственный университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Макарова Михаила Владимировича на соискание ученой степени кандидата экономических наук по теме «Пространственно-функциональное развитие промышленности региона: содержание, оценка, стратегирование», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

Диссертация Макарова Михаила Владимировича посвящена актуальной проблеме разработки механизма управления развитием промышленности регионов во взаимосвязи с иными социально-экономическими подсистемами административно-территориальных образований РФ. Полагаем, что в настоящее время в стране недостаточно разработок по данной проблематике, особенно с учетом адекватных современным условиям тенденций в данной сфере социально-экономического развития и новых вызовов внешней среды, на влияние которых автор обратил внимание в своем исследовании. В связи с этим актуальность работы не вызывает сомнения.

Поэтому поставленная автором цель – развитие теоретических представлений о содержании пространственно-функционального развития промышленности региона, разработка методического инструментария его оценки и стратегирования (с. 4) – отражает важную задачу исследований в области экономики и управления народным хозяйством (специальность 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)).

Научная новизна диссертационной работы представлена, прежде всего, разработкой теоретического, методического и инструментального обеспечения управления промышленным развитием регионов в соответствии с данными объективного мониторинга их фактического состояния и прогнозируемой динамики во взаимосвязи с иными социально-экономическими системами, отвечающей комплексу условий, определяемых исходным и целевым состоянием промышленности регионов и муниципальных образований.

Проведенное исследование является, на наш взгляд, весьма продуктивным для решения практических задач, поскольку предложенный подход может быть использован при разработке и реализации стратегий социально-экономического развития регионов и муниципальных образований России в части проработки блока управления их промышленными подсистемами.

Работа, тем не менее, не лишена недостатков. В частности, автор отмечает, что в процессе исследования не выявлены «...особенности развития обрабатывающей промышленности, связанные с состоянием экономической конъюнктуры в анализируемые годы...» (с.15).

В то же время, следует отметить, что положения, выносимые на защиту, соответствуют содержанию работы и отражают научную новизну – автором

опубликованы по теме диссертационного исследования 13 научных работ, в том числе: 4 статьи в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России, 1 монография, 2 статьи в изданиях, индексируемых в международных базах цитирования Scopus и Web of Science. Общий объем печатных работ составил 19,15 п.л., в том числе авторский вклад – 5,91 п.л. Опубликованные работы отражают основное содержание исследования.

Судя по автореферату, работа Макарова Михаила Владимировича на соискание ученой степени кандидата экономических наук по теме «Пространственно-функциональное развитие промышленности региона: содержание, оценка, стратегирование», представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика, посвящена решению важной научной задачи, является законченным исследованием, содержит научную новизну, имеет практическую значимость, соответствует требованиям, предъявляемым ВАК Минобрнауки к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика, а ее автор заслуживает присвоения искомой степени.

кандидат экономических наук,
доцент кафедры экономики

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Вятский государственный университет» (г. Киров) Министерство науки и высшего образования Российской Федерации

Калинин Павел Андреевич

адрес: 610000, Кировская область, г. Киров, ул. Свободы, 122, каб. 305.

Тел.: 8(8332) 742-645, 742-646

Адрес электронной почты: kalinin_p_a@mail.ru

Специальность, по которой защищена кандидатская диссертация –
08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика

Дата составления отзыва – «24» февраля 2022 года



Собственноручную подпись
Калинина П.А. заверяю.
Младший специалист по кадрам
Багутдинова С.А.